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Олійник Ольга Олегівна
Тема. Чому приємно робити добро?
Матеріал до уроку. В. Струтинській «Сідайте, будь ласка».

Мета уроку: розвивати пізнавальні інтереси; удосконалювати навички виразного і правильного читання та літературного аналізу твору; вчити правильно оцю вати вчинки дійових осіб та замислюватись над власними; виховувати культуру поведінки, ввічливість, повагу до старших.

Хід уроку

І. Організація класу до уроку
Вчитель  Встали, діти. Підтягнулись,

                 Добрий день!
· Щоб урок був цікавим, ми повинні бути:

У – уважні

Р – розумні

О – організовані

К – кмітливі.

Пригадаємо наш девіз. 

1.1 Релаксація

- Діти, сядьте зручно, перевірте чи правильно ви сидите за партою; покладіть руки долонями до гори; заплющіть очі, привітаємось з природою. 

Всі діти: Доброго ранку, чиста водице!

Доброго ранку, легка хмаринко!

Доброго ранку, ясне сонечко!

Учитель: – Сонечко дарує нам тепло, воно несе його у ваші долоні, розходиться по всьому тілу. Воно несе нам гарний настій… А тепер розплющіть очі, посміхніться один одному. (Діти посміхаються один одному)
Ви налаштувались на хороший настрій, а коли у нас такий настрій, нам хочеться робити добро.

1.2 Розминка «Компліменти»

Вчитель – А зараз ми з вами помандруємо в країну «Доброти» та постараємось подарувати подарувати один одному добрі слова.(Діти  говорять один одному "добрі" слова-компліменти: "Оленко, ти сьогодні така весела!", "Лесику, у тебе дуже гарний светр", "Настусю, у тебе красива заколка!")
Учитель:

· Сьогоднішній урок ми розпочали з компліментів. Ми зробили добру справу.

-  Чи приємно, діти, робити добро? (Так)
-  Чому? (Діти відповідають)
ІІ. Мовна розминка

2. 1. Гра «Який звук спільний?»

Учитель показує малюнки із зображеними предметами: дзеркало, дзвінок, ґудзик, кукурудза, дзьоб, дзиґа. (Діти знаходять спільний звук [дз]).
2. 2. Розчитування.

— Прочитайте слова , вставляючи пропущені букви.
Р…зчинилися                         
Підхо…ився                          
П…ступився

Ласті…’ятко                      
Зв…льнене                              
Пі…хопився                                                      
Приєм..о

Тра…спорт

Поступивс…

· Від якого слова походить слово виспівував (співати)?

· Розчинилися. Що це слово означає?

· Підхопився. Що означає це слово ? Звільнене. Хто пояснить значення цього слова?
· Блимає. Поясніть значення . Прослідкуйте сьогодні на уроці за цим словом? Можливо воно має ще якесь значення?

· Приємно.
· Транспорт.
· Ластів’ятко. Від якого слова походить це слово. Що воно означає?

· Салон. Що означає це слово?
	
	


— Яке слово ми отримали із вставлених літер?
     ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
· А тепер давай те прочитаємо прислів’я яке зашифроване на дошці. Читаємо за вказівником стрілки.
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· Як ви розумієте цю народну мудрість?
· Сьогодні на уроці ми  продовжимо працювати над розділом «Оповідання». І  ознайомимось із творчістю Валентина Григоровича Струтинського . 
· ІV. Опрацювання оповідання В. Струтинського «Сідайте, будь ласка»

4. 1. Розповідь учителя про автора:

Валентин Григорович Струтинський народився 26 липня 1924 р. в с.Теклянівці Радомишльського р-ну Житомирської обл. в сім'ї службовця. Учасник Великої Вітчизняної війни. Нагороджений орденом і медалями. 1952р. закінчив слов'янське відділення філфаку Київського державного університету. Працює в літературі як поет-перекладач і перекладач художньої прози (з польської, чеської, словацької, таджицької та ін. мов).

(Вчитель демонструє портрет автора)
Сьогодні ми ознайомимось із твором Валентина Струтинського «Сідайте, будь ласка».
4. 2 Робота над назвою твору
 - Чи можна із заголовка дізнатись, про що це оповідання?
Гра «Мікрофон»

(Учні висловлюють свої припущення)
4. 3. Первинне сприймання тексту В. Струтинського «Сідайте, будь ласка» (Вчитель читає, діти слухають оповідання) С.55
· Про що ви довідались з твору. (Як хлопчик поступився місцем тітоньці, вона бабусі, а бабуся маленькій дівчинці)
· Де відбулися описані події? (У міському автобусі)

· Хто головний герой? (Хлопчик Сергійко)
         - Які почуття виникли у вас під час слухання оповідання? (Робота з таблицею почуттів)
4.5. Повторне читання оповідання дітьми. Читання ланцюжком
- Прослідкувати за значеннями слів. Салон,блимає.

4.6. Аналіз змісту з елементами вибіркового читання

- В якому класі вчився Сергійко? (У першому класі)

- Чому ви так думаєте? (Тому, що він розглядав малюнки в новенькій «Азбуці»)

- Кому поступився місцем хлопчик? (Тітоньці)

- Прочитайте, як він це зробив.

- Прочитайте, що відповіла тітонька. («Велике тобі спасибі»)
- У якому порядку заходил
- Чому хлопчику стало приємно, коли тітонька поступилася місцем бабусі? (Йому стало приємно, ніби це він поступився місцем бабусі)

- Прочитайте, як назвала бабуся маленьку дівчинку. («Моє ластів’ятко»)

- Про що це свідчить? (Що бабуся любила дітей)

- Чи можна сказати, що усі пасажири були ввічливі? (Так)
- Знайдіть і прочитайте слова ввічливості, які вживали герої оповідання. (Будь ласка, спасибі, дякую, на все тобі краще)

- Який настрій був у Сергійка? (Веселий)
- Що хотів автор показати цим твором?
V. Фізкультхвилинка
4.4. Підбір матеріалу із тексту до малюнків (робота з оповіданням)
- Розгляньте малюнок на с. 57.

- Давайте зачитаємо ту частину оповідання, яка відповідає першому малюнку. (Діти читають)
- А тепер другому, потім третьому та четвертому.
6. 5. Переказ оповідання (за малюнками, стр. 57)
4.7. Крісло «автора»

- Чи доводилось вам поступатися комусь місцем у транспорті? Розкажіть.
(Дитина виходить, сідає в «Крісло автора» і розповідає)
4.8.Читання за особами.
VІІ. Добрі справи «Добре діло роби сміло» 
- Проаналізуйте вчинок хлопчика і скажіть чи зробив добру справу Сергійко?
- Які добрі справи ви можете зробити для:

· своїх бабусі та дідуся;

· стареньких сусідів;

· незнайомих стареньких людей?
VІ. Правила поведінки учнів у транспорті

- Перед вами правила поведінки у транспорті, давайте їх зачитаємо (Діти «ланцюжком» читають правила)

· Додержуй черги при посадці в автобус, тролейбус, трамвай.

· Заходь у транспорт неквапливо, не випереджуй усіх, допомагай старшим.

· У транспорті і при посадці не штовхайся.

· Обов'язково оплачуй проїзд.

· Не галасуй, не розмовляй голосно, не розмахуй руками.

· Не перемовляйся з товаришами, якщо вони далеко від тебе.

· Стій у проході боком, праворуч, не заважай тим, хто виходить.

· Поступайся місцем інвалідам, жінкам, літнім людям, малюкам. Роби це просто і невимушено.

· Додержуй чистоти. Не їж морозиво, тістечка у транспорті, бо можеш ненароком забруднити одяг сусіда або сидіння.

· Не сиди, поклавши ногу на ногу: твоє взуття може забруднити одяг сусіда.

· Якщо запитали, чи ти виходиш, люб'язно і чітко дай відповідь і пропусти вперед тих, хто виходить раніше.

VІІ. Добрі справи «Добре діло роби сміло» 

- Які добрі справи ви можете зробити для:

· своїх бабусі та дідуся;

· батьків;

· однокласника?
VІІІ. Підсумок уроку
Складання павутинки зі словом урок? (про що ми сьогодні з вами говорили?, що запам’яталось найбільше).
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